
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:172 Läkemedelsleveranser i glesbygd

Läkemedelsverket har åter tagit fram ett förslag till ny föreskrift som kommer 
att försvåra möjligheten att få hemleverans av läkemedel.

Inte heller i det här förslaget till föreskrift finns bedömningar av hur 
det kommer att drabba äldre, människor med funktionsnedsättningar eller dem 
som bor i glesbygd med långa avstånd till utlämningsställen.

Dessutom saknas även i förslaget den helt avgörande informationen om hur 
många patienter som hittills kommit till skada och hur allvarliga skadorna då 
varit. Utan den informationen är det inte möjligt att göra den nödvändiga 
proportionalitetsbedömningen av liggande förslag. 

För dem som bor i glesbygd har distanshandeln blivit mycket viktig. 
Medan endast 30 procent nationellt använder sig av möjligheten att få 
läkemedlen direkt till brevlådan är det bland människor i glesbygd 50 procent.

Patientsäkerheten är viktig, men den måste vägas mot andra intressen, inte 
minst möjligheten för människor i glesbygd att få sina läkemedel.

Försämrad tillgänglighet leder till att antalet som faktiskt hämtar ut sina 
läkemedel kommer att minska, vilket i sig är ett hot mot patientsäkerheten. 
Detta är något som över huvud taget inte lyfts fram i Läkemedelsverkets förslag 
till ny föreskrift. För att kunna väga patientsäkerheten mot andra intressen 
måste det också finnas kvantifierbara uppgifter på hur många patienter som 
kommit till skada eller riskerat att komma till skada. Även det är en uppgift 
som saknas i förslaget till ny föreskrift.

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till statsrådet 
Acko Ankarberg Johansson:

 

På vilket sätt kommer statsrådet att försäkra sig om att människor i 
glesbygd inte ska riskera att drabbas av försämrade möjligheter att få sina 
läkemedel?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-31
Besvaras senast
2024-11-15
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………………………………………

Anders W Jonsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


